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Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y Sociales 

CONSEJO D I R E C T I V O 

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 3/2019 

En la Ciudad de Villa Mercedes, provineia de San Luis, a los dieciocho días del 

mes de septiembre del año dos mil diecinueve y siendo las nueve horas diez minutos, 

se reúne el Consejo Directivo de la de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, presidido por el señor Decano Magister Héctor Marcelo CASABENE, 

encontrándose presente la Directora del Departamento de Ciencias Jurídicas y 

Políticas, Especialista María Amelia MARCHISONE y los siguientes consejeros: 

Abogado Raúl Eduardo B E R T R É S , Magister Ruth BARROSO. Ingeniero Jorge 

DIAZ(en reemplazo de su titular), xMagister Claudio SALAS, Contadora Mariana 

Beatriz ZAVALA, Licenciada Virginia VILCHEZ, Licenciada Andrea CORNA, 

Licenciada María Concepción SALAS. Contador Marcelo CASTRO, señor Miguel 

CABRERA A L T U R R I A , señorita Ainara DURÉ, Mieael ANEINE, señor Pablo 

RODRIGUEZ (en reemplazo de su titular), señor Rodrigo IGLESIAS, señora Noelia 

BABSIA. 

El señor Decano, dá la bienvenida a los consejeros a un nuevo período de 

gobierno, y agradece la asistencia a esta sesión extraordinaria convocada para solicitar 

la aprobación de las designaciones de los Secretarios que lo van a acompañar, la 

conformación de las comisiones internas y fijar día y hora de las sesiones ordinarias 

del Cuerpo: 

"...es mi mayor anhelo que tengamos un trabajo muy productivo y hacerlo realmente, en un 
ambiente de respeto y cordialidad como debe ser. El Consejo Directivo, es el máximo órgano 
de gobierno de esta facultad y debe servir como referencia para el funcionamiento del resto 
de los órganos. Tengo la esperanza de que trabajemos muy productivamente. Somos 17 
miembros que representamos los cuatro claustros de la facultad, todos con las mismas 
responsabilidades y obligaciones. Bienvenidos y éxitos en esta nueva etapa para todos..." 

Temas: 

l.-EXP-USL:0014338/2019: LIC. HÉCTOR MACELO CASABENE. SOI.K 11 A 

ACUERDO PARA LA DESK;NACIÓN DEL SEÑOR VICE-DECANO LIC. 

ESTEBAN G A B R I E L ARIAS A CARíiO DE LA SECRETARÍA DE 

PLANEAMIENTO DE FCE.IS. 

El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió por unanimidad: Designar al señor Vieedeeano, Lieeneiado Esteban 

Gabriel ARIAS, a cargo de la Secretaría de Planeamiento de la Facultad de Ciencias 

Económicas, Jurídicas y Sociales. 

t 
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2. -EXP-USL:0014340/2019: LIC. IIFXTOR MARCELO CASABENE. SOEK l l A 

DESÍGNACTÓN D E L CPN MARTÍN GTE EN CARGO SECRETARIO ADM. EN 

EE CARGO DE SEC. GRAE. 

El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió por unanimidad: Designar al Contador Martín GIL, en el cargo de 

Secretario Administrativo a cargo de la Secretaria General de la Facultad de Ciencias 

Económicas, Jurídicas y Sociales. 

3. -EXP-USL:0014342/2019: LIC. HÉCTOR MARCELO CASABENE. SOI ICI l A 

DESIGNACIÓN DE LA MG. L I C . SILVINA LETICIA G A L E T T O E N EL CARGO 

DE SEC. DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO. 

El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió por unanimidad: Designar a la Magister Silvina Leticia GALETTO en 

el cargo de Secretaria de Investigación y Posgrado de la Facultad de Ciencias 

Económicas, Jurídicas y Sociales. 

4. -EXP-USL:0014341/20I9: LIC. HÉCTOR MARCELO CASABENE. SOLI(11A 

DESKiNACIÓN DE LA YKi. LIC. ACE.IANDRA MARIA ROVACIO EN E L 

CAR(,() DE SE( . ACADÉVIIC \

El Consejo Directivo, de la INicultad de Ciencias Económicas, Jurídicas v 

Sociales, resolvió por unanimidad: Designar a la Magister Alejandra María ROVACIO, 

en el cargo de Secretaria Académica, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas 

y Sociales. 

Siendo las nueve horas veinte minutos, ingresa al recinto la consejera 

Licenciada Leticia GUTIÉRREZ. 

5. -EXP-USL:0014339/2019: LIC. HÉCTOR MARCELO CASABENE. SOI ICU A 

ACUERDO PARA LA DESK;NACIÓN D E L A LICENCIADA MARCELA I R E N E 

CALDERÓN EN E L C A R ( , 0 DE SEC. DE EXTENSIÓN U N I V E R S I T A R I A . 

La consejera Eelicia GUTIERREZ, solieila abstenerse |)or inoli\os 

personales, de intervenir en el |)ies(mte tema. 

El Consejo Directivo, de la Faeultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y designar a la Magister Marcela Irene 

CALDERON, en el cargo de Secretaria de Extensión de la Facultad de Ciencias 

Económicas, Jurídicas y Sociales. 
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"...Respecto a las abstenciones, se deben solicitar antes de la votación del tema en cuestión, 

y someterse al Cuerpo, la votación de la misma. Normalmente cuando ocurre la 

justificación de la abstención y se enuncian motivos personales, a veces, hay que aclarar 

dentro de esas razones personales, si es por vínculo familiar, por enemistad manifiesta, 

como en este caso. Ósea son varias las razones personales para dar motivo a la ab.stención. 

Es decir que la razón personal es por algún motivo, es para tenerlo en cuenta en el futuro. 

Es importante que estas cuestiones consten en actas, ya que en ciertas ocasiones como la que 

acaba de ocurrir, es bueno que conste en actas porque es la única documentación que nos 

queda luego de cada una de las sesiones... " 

-Continua con el uso de la palabra la eonsejera Graciela CASTRO: 

"... e.s importante aclarar que la consejera GUTIÉRREZ en ningún momento manifestó 

que fuera por enemistad manifiesta, ella dijo que era por motivos personales. Que quede 

claro que no había por parte de ella expresión de decir que era por enemistada manifiesta, 

ella dijo personal... 

-El señor Decano expresa: 

"...son importantes estas aclaraciones para llegar al entendimiento y la satisfacción de 

cada uno de los consejeros. ¿Se encuentra conforme consejera GUTIÉRREZ?.." 

-Continúa con el uso de la palabra la consejera Leticia GUTIÉRREZ: 

"... Si, solo quería aclarar que de estar presente en los demás temas que se trataron, también 

me hubiera abstenido... " 

El Señor Decano solicit a al Cuerpo la presentación de cada consejero, a lo cual 

se procede. 

-Luego se retoman los temas a tratar: 

CONFORMACION DECOMISIONES ASESORAS DEL CONSE.IO DIRECTIVO 

Siendo las nueve horas cincuenta minulos, la consejera Leticia GLTIERREZ 

solieila al cuerpo pasara cuarto intermedio, con motivo de una consulta privada a sus 

compañeros. 

El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

n at o|. ^ Sociales, resolvió: conceder un cuarto intermedio de cinco mi 

-Pasado el tiempo estipulado, se retoma la sesión: 

CorrespoiA.de A T 3 - sesi-oiA. EKtraordíviaría 
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El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió; constituir las siguientes Comisiones Asesoras Internas permanentes 

del Cuerpo: 

COMISIÓN DE ASUNTOS ACADÉMICOS 

El señor Decano sugiere t|ue cada eornisión sea de siete miembros y como 

coorrlinadora de esla comisión a la consejera Vlariana Real riz ZA V A LA. 

La consejera Alariana lleatriz ZAA ALA. solicita abstenerse de intervenir en el 

presente tema. 

El (ionsejo Directivo de la l'Aienllad de Ciencias Económicas. Jurídicas v 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Com isión de Asuntos Académ icos de la siguiente manera: 

Coordinadora: Mariana Beatriz Z A V A L A 

Integrantes: Raúl Eduardo BERTRÉS 

Graciela Yolanda CASTRO 

María Concepción SAL.AS 

Miguel Ángel CABRLRxA A L T U R R I A 

Pablo Matías Cristian RODRIGUEZ 

Noelia Judith BABSIA 

COMISIÓN D E INTERPRETACIÓN Y R E G L A M E N T O 

El señor Decano sugiere como eourdinador de esta comisión al consejero Raúl 

Eduardo BERTRÉS. 

El consejero Raúl Eduardo BliRTRES, solieila abstenerse de intervenir en el 

presente tema. 

-—El Consejo Directivo de la Eaciillad de Ciencias Económicas. Jurídicas v 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Comisión de Interpretación y Reglamento de la siguiente manera: 

Coordinador: Eduardo BERTRÉS 

Integrantes: Graciela Yolanda CASTRO 

Claudio Ariel SALAS 

Dorys Noemí SAN MIGUlíL. propuesta por su consejero suplente el 
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Noelia Judith BABSIA 

COMISIÓN D E INVESTIGACIÓN Y POSGRADO 

-El señor Decano sugiere corno coordinailora de esta comisión a la consejera 

Andrea Verónica CORNA. 

La eonsejeia Andrea Verónica CORNA. solicita abstenerse de intervenir en el 

presente tema. 

El Consejo Directivo de la Caeiiltad de Ciencias Eeonómiea.s, Jurídicas y 

Sociales, resolvió: .Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Com isión de Investigación y Posgrado de la siguiente manera: 

Coordinadora: Andrea CORNA 

Integrantes: Graciela Yolanda CASTRO 

Dorys Noemí SAN MIGUEL propuesta por su consejero suplente el 

Ingeniero Jorge DIAZ, quien asistirá a las reuniones en su ausencia. 

María Concepción SALAS 

Virginia Carolina VILCHEZ 

Leticia Soledad CUTIBRREZ 

Rodrigo Nicolás IGLESIAS 

COMISIÓN D E ASUNTOS E S T l DI ANTILES Y B I E N E S T A R UNIVERSITARIO 

--El señor Decano sugici-c como coordinador de c.sta eonusión. al consejero 

Miguel CABRERA ALTURRIA. 

El consejero Miguel CABRERA A L T U R R I A . solicita abstenerse de intervenir 

en el presente tema. 

El Consejo Directivo de la Facidtad de Ciencias Económicas. Jurídicas v 

Sociales, resolvió: Autorizar la ab.steneión y protocolizar la conformación de la 

Comisión de Asuntos Estudiantiles y Bienestar Universitario de la siguiente manera: 

Coordinador: Miguel C A B R E R A A L T U R R I A 

Integrantes: Raúl Eduardo BHR I RÉS 

María Cotieepeion SALAS 

Rodrigo Nieolas IGLESIAS 

Pablo Matías Cristian RiJDRlGULZ 
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El señor Decano sugieie como eoordinadoia de esta comisión, a la eonsejera 

Virginia Earoliiia V lECTJEZ. 

Ea eonsejera Virginia Earolina V IIJdlEZ. solicita alislenerse de intervenir en 

el présenle lerna. 

El Eonsejo Directivo de la Eaeiillaii de (aeneias Eeonómieas. ,|niídiea> v 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Comisión de Extensión Universitaria de la siguiente manera: 

Coordinadora: Virginia Carolina V I L C H E Z 

Integrantes: Graciela Yolanda CAS TRO 

Ruth Mary BARROSO 

Leticia Soledad GUTIERREZ 

Andrea Verónica CORNA 

Rodrigo Nicolás IGLESIAS 

Micael Agustín ANEINE 

COMISIÓN DE P R E S E P E E S l O Y CUEN T A 

El señor Decano sugiere como coordinador de esta comisión, al eonsejero 

Marcelo Eduar do C A SITIO. 

El eonsejero Marcelo Eduardo CASd IIO. solicita alistenerse de intervenir- en 

el piescmte lema. 

El (aursejo Dii-eolivo de la Eaeultad de Ciencias Económicas, Jirrídiea.s y 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Comisión de Presupuesto y Cuenta de la siguiente manera: 

Coordinador: Marcelo Eduardo C A S T R O 

Integrantes: Claudio Ariel SALAS 

Ruth Mary BARR0S(3 

Mariana Beatriz ZAVALA 

Ainara Miehelle DURÉ 

Micael Aguslin ANEINE 

Noelia .ludith BABSIA 

COMISIÓN D E ASUNTOS VARIOS 
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La consejera. Ruth Marv BARROSO solicita abstenerse de intervenir en el 

presente tema. 

Kl (ionsejo Direetiso de la l aeullad de (aem-ias Tieoiiómieas. .jurídicas \ 

Sociales, resolvió: Autorizar la abstención y protocolizar la conformación de la 

Comisión de Asuntos Varios de la siguiente manera: 

Coordinadora: Ruth Mary BARROSO 

Integrantes: Claudio Ariel S.AL.AS 

Dorys Noemí SAN MIGUEL, propuesta por su consejero suplente el 

Ingeniero .lorge DIAZ, quien asistirá a las reuniones en su ausencia. 

Marcelo Eduardo CASTRO 

Miguel Ángel CABRERA ALTURRIA 

Ainara Miehelle DURÉ 

Micael Agustín ANEINE 

Hace uso de la palabra el consejero Eduardo BERTRÉS: 

"... quiero proponer al cuerpo dos cosas que me parecen importantes para ordenar un 
poco las reuniones: 
Abstenerse, es no cumplir con el deber de expedirse en un cuerpo y en un cargo que se 
exige expedir positiva o negativamente. Abstenerse es decir yo no participo. En 
consecuencia, es necesario que nos ordenemos, se enuncie el tema, antes de pasar a 
votación se pida la abstención y se den los motivos que no hace falta que sean con 
detalles, pero por ejemplo si son personales, ¿personales cómo? Enemistad manifiesta, 
consanguinidad, parentesco, hay muchas razones personales y son los métodos de 
recusar a testigos y a jueces en los juicios, eso está legislado. Por eso es que se exigen 
los motivos porque se está faltando al cumplimiento de una obligación propia del cargo. 
Y la segunda cosa que quiero dejar en claro es que el pedido de cuarto intermedio no se 
debe realizarse cuando se pasa a votación. Se tiene que pedir antes de votar. Es decir, 
.se trata el tema, se pide el cuarto intermedio y se vota este, no es automático. Por razones 
de cordialidad puede accederse. pero en el fondo se vota. Las interrupciones 
sistemáticas, complican la sesión de los Cuerpos Colegiados. Yo entiendo que no ha 
habido ninguna intención en este caso, pero si es importante prevenir esto. Estas son 
las dos situaciones que me gustaría dejar en claro, dando el fundamento 
correspondiente: no cumplir con la función del cargo, no interrumpir un acto que ya 
comienza a ejecutarse..." 

-Continua el Contador Martín GIL: 

"... un poco en dirección a lo que decía el Doctor BERTRÉS, también para mantener 
un orden y más en un caso como el de hoy que somos tantos: "pedir la palabra". 
Levantar la mano, tomaremos nota, y el Presidente del Cuerpo enfuncicm, de esto, nos 
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concederá el turno correspondiente. Por una cuestión de ordenamiento y de que no nos 

interrumpamos, en especial al Presidente del Cuerpo cuando está hablando... " 

Prosigue el consejero Eduardo BERTRES: 

"... también es necesario aclarar que las intervenciones deben ser breves, cinco minutos 
como máximo, sino se hacen interminables las reuniones... " 

Continua la consejera Graciela CASTRO: 

"... No tiene que ver con el tema que plantea el consejero BERTRÉS, pero si, me parece 
importante definir el día y horario de la sesión. En otros tiempos las sesiones del 
Directivo eran posteriores a las del Superior, de modo tal que esto permitía al Decano o 
al Vice, hacer el informe al cuerpo y creo que hoy justamente hay sesión de Consejo 
Superior..." 

El señor Decano responde a la Consejera CASTRO: 

"... sí, efectivamente hoy hay sesión en el Consejo .Superior. En mi representación, está 
el Vicedecano Esteban ARIAS. Igualmente es una sesión extraordinaria que sólo 
tratará el pedido de acuerdo para la designación de Secretarios del Rectorado, la 
conformación de las Comisiones y la fijación del día y hora de sesiones ordinarias, 
como lo haremos nosotros a continuación. La coincidencia de hoy es porque necesito la 
designación principalmente de los Secretarios para comenzar a trabajar de inmediato, 
pero no se va a repetir... " 

EI.]\ l O B M A l . M E N T E DÍA Y l í O B ARTO DE SESIONES. 

El señor Decano propone como día \a de scMoncs los miércoles a las 

09:00lis.. \ (pie el Consejo Siijienor S C M O I U I lon día^ itiarlo. 

El Consejo Directivo, de la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y 

Sociales, resolvió: fijar como día y hora de sesiones ordinarias, los miércoles a las 9:00. 

Hace uso de la palabia la eonsejera Leticia G L T I É R R E Z , aclarando que su 

voto negativo es a raíz de su imposibilidad para asistir los días miércoles. 

Solicita el uso de la palabra el consejero Pablo RODRIGUEZ, eon motivo de 

justificar su inasistencia en la próxima sesión de Consejo Directivo, ya que se 
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"... aclaro que lo normal será los días miércoles para las sesiones de Consejo. Puede haber 
circunstancias dependiendo las semanas, paro, etc., que sin necesidad de que la reunión 
pase a extraordinaria, se mantendrá su carácter de una sesión ordinaria y se les avisará 
que no será el miércoles sino un día a convenir. Es necesario que cuando se envía el 
mensaje, se confirme siempre la asistencia. Si por cualquier cuestión, no puede ser el 
miércoles, día que se ha Jijado, se va a avisar con la mayor anticipación posible. 
Solicitamos que el que no pueda asistir, este en contacto con su suplente, e informe para la 
justificación del Cuerpo, las razones de su inasistencia, ya que queda sentado en el Acta... " 

Coiicluve el señor Deeaiio: 

"... les agradezco la concurrencia a esla sesión, pedirles disculpas por los errores 
involuntarios cometidos, que han sido debidamente observados con la mayor experiencia y 
agradecerles también de manera personal, la muy buena predisposición de todos y si bien 
era mi anhelo trabajar en un ámbito de cordialidad y respeto, como expresé en un principio, 
termino esta reunión sin la menor duda que así será. Muchas gracias y que tengan buenos 
días..." 

Siendo las once horas, finaliza la sesión del día de la fecha. 


